

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.
Vidékire félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület).
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az angolok juliusi vesztesége 500.000 ember. Verdunnél újabb német siker.

Höfer jelentése.

Az orosz támadások visszaverése.

Budapest, aug. 4. (Orosz harctér.) A Moldava legfelső szakaszától nyugatra és a Carni Ceremosz mentén a Károly Ferenc József főherceg altábornagy fővezérlete alatt alkotott hadseregharcvonal jobb szárnyán új, a szövetséges csapatok számára kedvezően lefolyó harcok fejlődnek ki. A főherceg hadseregharcvonalának közepén és balszárnyán nincs nevezetesebb esemény. Zaloscénél az ellenség megtámadta hadállásainkat; visszavertük. A harcok folynak. Terstyánszky vezérezredes hadseregénél lovasságunk szuronyharcban visszavert egy támadást. Egyik repülőnk ezen a területen tegnapelőtt az ellenségnek egy Fahrmaan-kétfedelű repülőgépet lőtte le. A Stochod mentén Kaszowkától nyugatra tegnap délelőtt az oroszok egy erős támadása összeomlott; délután az ellenség egy újabb támadással Rudkánál behatolt vonalainkba; az oda-siető német és osztrák-magyar zászlóalj-jak és a lengyel légió részei az oroszokat estére teljesen kiverték az állásból. A Sarni Kovel vasutvonalától délre Fath tábornok csapatai egy erős orosz támadást visszavertek.

(Olasz harctér.) A helyzet változatlan; az Isonzo harcra való több szakaszán tegnap az ellenség tűzérési élenk tevékenységet fejtett ki.

(Délkeleti harctér.) Nincs nevezetesebb esemény.

Románia.

Koppenhága, aug. 4. Mint a pétervári „Ruskoje Slovo” bukaresti távirata jelenti: az entente diplomáciája értesítésére adta Romániának, hogy az új naptár szerint augusztus 3. utáni intervenciója nem viseli magát a szövetségi cselekedet bélyegét. Románia beavatkozásának lehetősége ugyancsak a Ruskoje Slovo szerint igen csekély.

Bukarest, aug. 4. Mint a „Steagul” jelenti, a kormány az idén **hadgyakorlat helyett csapatösszevonást rendez, mely azonban általános lesz és kiterjed valamennyi hadtestparancsnokságra.** Hogy mi a célja a csapatösszevonásoknak: az orosz betörés lehetőségének megakadályozása vagy a multikori kísérlet feltámasztása, még nem lehet tudni.

Genf, aug. 4. Párisban a politikai körök lehetetlennek tartják, hogy Bratiaun megengedje az oroszoknak az országon

való átvonulást, mert az Németországra nézve casus belli volna és Németország nem engedné, hogy a háború terhét a monarchia és Bulgária viseljék. Románia kerülni akarja az összeütközést a központi hatalmakkal, miért is nem kell vakon hinni beavatkozásában.

Irország forrongása.

Terjed a sín fejn mozgalom.

London, aug. 4. Az alsóház ülésén Asquith miniszterelnök az irországi vita során kijelentette, hogy Irországban a sín fejn-mozgalom a legélesebb formában megújult és **némely helyen sajnálatos üntetések voltak Németország mellett.** Kijelentette egyúttal azt is, hogy a rendőrség és katonaság elegendő erővel rendelkezik az új zendülés megakadályozására.

Választott bíróság elé.

Rotterdam, aug. 4. Mexico kinevezte megbízottjait a választott bíróságba, mely dönteni fog az Unioval történt konfliktusai dolgában és vitás kérdésekben.

Leleplezett angol kalózkodás.

Berlin, aug. 4. Egy angol vitorlás előőrsnászadon, melyet német buvárhajó torpedója súlyozott el, az alábbi írást találtak, mely kétségtelen bizonyítéka Anglia kalózkodásának a tengeren:

„Tilos parancs a vitorlások számára. Egyelőre ne hozzanak be több holland halászhajót Peterphadba. Az admirálisítás.”

Tehát az angol admirálisítás parancsára történt a kalózkodás, a holland halászhajók elfogatása.

Olasz becsmerés.

Két repülőgép elvesztése.

Lugano, aug. 4. A zolasz jelentés beösméri, hogy a Durazzo és Fiume elleni repülő-támadások alkalmával 1—1 Caproni rendszerű repülőgépet veszítettek.

Népiptás Tripoliszban.

Ameaglio, az arabok hóhéra.

Zürich, aug. 4. Tripoliszban a legborzasztóbb rémuralom van. Ameaglia tábornok ugyanis mikor visszautazott Rómából Tripoliszba, másnap összefogatott

egész sereg benszülött kereskedőt és hivatalnokokat, akik előtte gyanusak voltak. Ezeket minden kihallgatás nélkül kivégeztette. Az első csoportban 32, a másodikban 25 benszülöttön hajtották végre az ítéletet, mely óriási elkeseredést szült a lakosság körében.

Német előretörés Verdunnól.

Genf, aug. 4. (Hivatalos-jelentés Párisból.) Az éjjeli támadás, melyet a németek indítottak Damloup-nál, újabb területvesztéssel jelent. (T. i. a franciák részére. Ez a támadás borzalmasságban felülmulta a Damloup körüli harcokat. Az ellentámadás (t. i. a franciáké) nem vezetett eredményre.

Barthoux előadása.

Franciaország a végsőkig harcol.

Genf, aug. 4. Barthoux volt francia miniszterelnök „Egész Franciaország az egész háborúért” címen előadást tartott, melynek során a végsőkig menő harcot hirdette. **Sajnos — mondta — az új téli háború egész bizonyosan be fog következni.** Az entente azért szükségesnek tartja a háború meghosszabbítását, mert csak az a béke lehet tartós, melyet a teljesen tisztázott háború után lehet megalapozni. Az ellenség sokkal erősebb, tartalékai sokkal nagyobbak, semhogy álmodni lehetne arról, hogy a világháború gyors lefolyású lehet. Franciaország, amíg kell, ki fog tartani.

Az angolok röstelkednek.

Lugano, aug. 4. Mint a milánói lapok jelentik Londonból, az angol hadvezetőség felkérte a sajtót, hogy a Mezőpotámiában és a Tigris folyónál történt dolgok-ról semmit se irjanak. Az angolok Mezőpotámiában ugyanis ismét visszavonulni kénytelenek, hogy a harcra való egységeit visszaállítsák.

Kárpótlás Fryatt haláláért.

Koppenhága, aug. 4. Mint a londoni Daily Mail írja, az angol felsőház tagjai közt erős áramlat indult meg, hogy az orvotámadásért kivégzett Fryatt hajóskapitány halálát és más, német brutalitásokat a német birtokok elkobzásával toroljanak meg.

(Hiába, az angol még felháborodása közben — üzlet után néz!)

Ma, szombaton este katonazene Márkus Jenő Gambrinus éttermében.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, aug. 4. (Nyugati harctér.) Az ágyúharcot, mely az Ancre pataktól északra ismét nagygyőre kapott, az Ancre és Somme között nem csökkenő hevességgel folytatták. Az ellenség erős támadásait Auvillestől északra, Guillemontól délnyugatra és a Monacu majortól északra visszaverték. Sommetől délre az ellenség éjjeli támadása Barleusenél meghiusult. Franciaoknak tegnap este sikerült állásainkat Fleury mellett és a Thiaumont erődötől délre elfoglalni. Ma reggel megindított ellentámadásunkkal Fleury falut és az e helységtől nyugatra és északnyugatra húzódó árkokat teljesen visszafoglaltuk. Ellenség támadásait Thiaumont erődötől északnyugatra és Achapitre erdőben, valamint az erdős hegységben levő állásaink ellen tegnap este nagy veszteséggel mellett visszaverték. A helyzet most ismét olyan, mint a rendkívül nagy erővel intézett francia támadás előtt volt. Mulzer hadnagy légi harcban, Lensnél, kilencedik, Frankl hadnagy pedig tegnapelőtt Beaumetznél hatodik ellenfelét tette harcképtelenné. Ezenkívül egy ellenséges kétfedelűt tegnap Peronnesnél, két másikat pedig, mint utólag jelentették, augusztus elején Arrastól délnyugatra és Lihonnál lőttek le repülőink. Zárótűzünkkel Berles au Boissnál (Arrastól délnyugatra) és Namurnál egy-egy ellenséges repülőgépet szedtünk le. Az utóbbit abból a rajból, amely Naniürt csekély tárgykárt okozva, megtámadta.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábornagy arcvonala: Postawytól északnyugatra ellenséget tüzelésünkkel előretolt árka feladására kényszerítettük és Spiagla vidéken (a Naroc és a Wischniew tó között) állásaink ellen intézett előtöréseit visszavertük. Serwetschnél Gorodiscetól keletre és a Szczara mellett Baranowicától délkeletre élénk kézigránátharcok voltak. Lubieszownél ellenség erős támadásai ismét meghiusultak. A Sitowicewieliki szakaszban heves harcok fejlődtek, amelyek folyamán az ellenség Rudka—Mirinska faluba és a csatlakozó vonalakban benyomult. A német és osztrák-magyar zászlóaljok, valamint a lengyel légió részei ellen támadásukkal teljesen visszafoglalták az elvesztett területet, háromszázhatvanegy foglyot ojtettek, több géppuskát zsákmányoltak és az oroszok megújult támadásait könnyűszerrel visszaverték. Tovább délre, valamint Ostrovnál és a Wiswuchytól keletre fekvő vidéken ellenség vállalkozásai tűzünk folytán már kezdetben meghiusultak.

Károly Ferencz József főherceg arcvonala: A Bothmer hadserégnél nem volt különösebb esemény. Kárpátokban a Kopolas vidéken német csapatok tért nyertek.

(Balkán harctér.) A Bitoliától délre levő állások előtt bolgár előőrsek szerb osztagokkal eredményesen harcoltak.

Bertheaux az oroszok előnyomulásáról.

Genf, aug. 4. Bertheaux tábornok, a párisi Petit Journal katonai szakírója legutóbbi fejtegetésében azon véleményének ad kifejezést, hogy nem ért egyet azokkal, akik Lemberg közeli elestére számítanak. Bródy és Lemberg között ugyanis három folyón kell még átkelni, melyeknek mocsaras völgyei megnehezítik az előnyomulást. Ha az oroszoknak sikerülne is átkelni a Styr felső szakaszán és a Toporuton, a Bug előtt komoly ellenállással fognak találkozni, mert az ellenség jól megerősítette a Bug-magaslatokat és azokon csak nagy áldozatokkal vehetnék meg a lábukat.

Forró a kása.

Zürich, aug. 4. mint a Neue Züricher Nachrichten értesül, azon olaszok előtt, akik a német bankoknak az olasz alattvalókkal szemben való elbánásáról már tudnak, tisztában áll az olasz-német háború veszedelmének nagysága. Az olaszok ellenszenva a háború iránt különben is egyre nagyobb.

(Ez természetesen is, mert a reménytelen harcok és örökös kudarcok éppenséggel nincsenek lelkesítő hatással.)

A németek térnyerése Verdunnél.

Bécs, aug. 3. A németek Verdun körül újabb, igen tekintélyes sikert arattak, amennyiben úgy a Thiaumont páncélerődötől nyugatra és északnyugatra, mint a Vauxból Souville-be vivő ut keleti részén újabb teret nyertek. Nagy sztratégiai jelentősége van a németekre nézve a Tavannes-szakadék birtokbavételének és megtartásának. Az augusztus 2-án délután 3 órakor kiadott francia hivatalos jelentés is elismeri a németek sikerét, a mennyiben heves éjjeli harcról ír a Maas jobbpartján a Vaux—Chapitre—Chenois szakaszban, amely harc, ugymond, keleti irányban egészen a Damloup vidékétől délre eső területig terjedt ki. Azután ezt mondja a francia hivatalos jelentés: „Több eredménytelen támadás után (köztük egy kézigránáttámadás fojtó gázokkal) a németek némi teret nyertek a vaux-i, chapitre-i és chenois-i erdőcskében.” Valójában azonban ezzel az új sikerrel a német offenzíva Verdun körül tekintélyes lépéssel előbbre jutott.

A Maas jobbpartján a Poivre-hegyháttól és a thiaumonti erődötől egészen a Laufée-erősségig tegnap megismétlődött az ellenség előtörése. Ez ellen a kis front-szakasz ellen sűrű tömegek támadtak; a számban túlerős ellenségnek sikerült is a Poivre-hegyhát nyugati nyulványáig és Fleury-től délkeletre a németek legelőli lévő árkáig eljutnia és a Laufée-erdőben egyes árokrészeket visszafoglalnia. Thiaumont-erőd mellett és Fleury körül valamennyi ellenséges vállalkozás teljes kudarccal vallott. Az erdős hegységet is, amelybe a franciák átmenetileg be tudtak hatolni, megtisztították az ellenségtől, miközben ismét súlyos veszteséget szenvedtek.

Pikardiában, a Sommeétől északra az angolok és a franciák újabb fölökést kezdtek, a melyet azonban a német zárótűz meghiusított. A Bapaume és Albert közötti ut mindkét oldalán igen súlyos harcok játszódtak le, amelyekben az angolokat visszaverték. A támadók ismét megkísérelték, hogy a német frontot Maurepas és a Somme között áttörjék; itt hétszer indítottak rohamot. Heves tusakodás folyt, amelyben a németek maradtak győztesek. A nagylelkű akciónak mindössze az volt az eredménye, hogy az ellenség behatolt a Monacu-majorba és tőle északra egy árokrészbe.

A cár főparancsnoki működése.

Berlin, aug. 3. A Nationalzeitung-nak jelentik az orosz ahtárról, hogy a cár ez idő szerint, mint főparancsnok, önállóan vezeti az ügyeket és fontos intézkedéseket is tesz. De megtörténik, hogy parancsait nem teljesítik szó szerint, mivel a tábornokok azokat aggodalmasaknak találják. A cár vakran maga ír tábori üdvözléseket azoknak a katonáknak, akik különösen kitűntek magukat. Egyébiránt nagyon babonás és sokat szenved a rossz álmoktól. Ilyenkor teljesen apatikus. Hiú szerint újabb Ruszkij tábornok is elvesztett lett.

A pártszakadás kérdése a debreceni függetlenségi pártban.

Mint ismeretes, a debreceni függetlenségi és 48-as pártot is élénken foglalkoztatja az országos egyesület függetlenségi pártban bekövetkezett pártszakadás. A kérdésben intézőbizottsági ülést is tartottak, amelyen dr. Bakonyi Samu országgyűlési képviselő meghallgatása után azon álláspont jutott többségre, hogy a párt ezidőszereint nem látja szükségét annak, hogy a pártszakadás dolgában állást foglaljon. Kimondották, hogy ezt a javaslatot terjesztik a párt nagyválasztmánya elé.

A Debreceni Ujság munkatársa érdeklődött dr. Bacsó Dezső pártelnöknél a nagy választmány összehívása iránt. Dr. Bacsó Dezső elnök kijelentette, hogy dr. Kőrössi Kálmán, a párt alelnökét, kérte föl a nagyválasztmány összehívására. Tette pedig ezt a július 25-én dr. Kőrössi Kálmán alelnökhöz intézett levelében kifejtett következő indokollással:

— Az intéző bizottság határozatai szerint nekem kötelességem lenne a nagyválasztmányi ülés összehívásáról gondoskodni s annak idején ottelnökölni. Azonban jól tudod, hogy elvi álláspontom a hozott határozattal homlokegyenest ellenkező.

Ennélfogva arra kérék, mint pártunk alelnökét, hogy légy oly kegyes dr. Bakonyi Samu képviselő uralra mielőbb érintkezésbe lépni, vele a nagyválasztmányt összehívatni, az ülésen elnökölni.

Mint ebből látható, dr. Bacsó Dezső elnök nyomban megtette a lépéseket, hogy a nagyválasztmány összehívassék s döntsön a pártszakadás fölvetett kérdésében.

Színház.

Sátán-lelkű ember. Az Uranusban vendégszereplő Apollóban ma a Sátán-lelkű ember című nagy sláger kép lesz műsoron, mely a tegnapi bemutatón nagy sikert aratott.

URANIA

Szombat

Vasárnap

Örült vagy lángész?

társadalmi dráma 5 felvonásban.

Lombrozó elméletének ötletéből készült.

A csinos ápolónő

vígjáték.

Háborus híradó.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárral.

Vendégszereplés az „URANUS” helyiségben „Korona-passzage” Csapó-utca.

Ma, szombaton
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárral.

Sláger! Ujdonság! Sláger!

A sátánlelkű ember

kalandor dráma 3 felvonásban.
A kimondhatatlan, vígjáték.
A osunya bogár, bohózat.
Olcsó mulatság, vígjáték.

tott. A háromfelvonásos kalandor dráma egyike a legizgalmasabb képeknek, amely a közönség érdeklődését az egész előadás alatt tartja, a Sátán-lelkű ember még holnap lesz utoljára programmon. Ma az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. Jegyek előre váltathatók az „Uranus” pénztáránál. Telefon 328.

Crült vagy lángész? Ezen filmdrámában valóban meg érdemli a nagy sláger nevet, elejétől végig érdekes, megkapó jelenetek, így a jelenet a fegyházban és a jelenet az őrutlek házában valóban osztatlan hatást érnek el, a kitűnő cselekményű film főszerepét Alfréd Abel kitűnő művész játssza.

Kitüntetett huszárok.

A hős 16-osok.

A Vilmos császár laktanyában tegnapelőtt lelkes ünnepség folyt le. A csász. és kir. 16. huszárezred kitüntetett legénységének osztották ki a vitézségi érmeiket. Keil Henrik őrnagy igen lelkes beszédet intézett a hős fiukhoz, azután pedig maga tuzte fel az érdemkereszteket és vitézségi érmeiket.

A hős huszárokat megvendégelték, ebéd közben pedig a csász. és kir. 75. gyalogezred zenekara játszott.

Ebéd alatt Horváth János őrmester viharos éljenzés közben éltette a királyt. Godor Mihály őrmester a kitüntetett hősökhöz mondott szép beszédet, végül pedig Szabó Béla szakaszvezető köszöntötte a parancsnokokat, akik szép ünnepélyt rendeztek.

A kitüntetett hős huszárok névsora a következő:

Koronás ezüst érdemkeresztet kaptak: Nagy Gyula őrmester, Pallán Alajos őrmester, Schreier Raimond őrmester.

Vitézségi ezüst érmet kaptak: Kerecsenyi István huszár, Raus József szakaszvezető, Balogh János Besch Péter, Rákosi Simon, Kiss István tizedesek. Cseloszki György őrzető, Martin János szanitéz alisz, Deutsch József őrmester, Pásztor István, K. Kovács Károly, Deczki Gyula, Osváth László, Tóth József huszárok, Petrovski György tizedes, Siták Stefan, Korom Kálmán, Székelyhídi Gábor, Tarcsi István, Mohácsi János, Balla Imre, Csernugi Pál, Vánca György, Kiss László, Karacs Gábor, Diviczki Mihály, Kovács István huszárok.

Legujabb.

Az angolok szörnyű veszteségei.

Legalább félmillió ember esett el.

Rotterdam, aug. 4. Julius havában a londoni „Daily Telegraph” jelentése szerint az angolok vesztesége a francia fronton 7070 tiszt és 52.000 főnyi legénység volt.

Ebből a közlésből megállapítják a rotterdami lapok, hogy az angolok elítikolják veszteségeiket, mert ezen adatok szerint 7 ember esne minden angol tisztre, már pedig ez az arány képtelenség, mert minden tisztre legalább 60—80 főnyi legénységet kell számítani normálisan. Így a rotterdami lapok megállapítják, hogy az angolok július havában minimálisan félmillió embert veszítettek, de veszteségeiket titkolni akarják.

Az olasz-német viszony.

Gení, aug. 4. Mint a párisi Matin jelenti, Olaszország elhatározta, hogy Németországgal szemben megszigorítja az utlevélkényszert, ugyszintén az áruszállítást is, hogy a csempészkereskedést megakadályozza.

Az Avanti a háborúról.

Lugano, aug. 4. Az olasz szociálisták lapja, az Avanti a háború 3. esztendejéről azt írja, hogy annak első hónapjában is

megállapítható volt, hogy a központi hatalmak legyőzhetetlenek és azon kesereg, hogy Itália vigasztalan jövő elé tekint.

Bratianu üdülni ment.

Bukarest, aug. 4. Bratianu miniszterelnök tíz napi szabadságra ment, ami a legközvetlenebb cáfolata az oroszbarátok azon híresztelésének, hogy Románia háborús beavatkozása a küszöbön van.

Miért marad el a hadüzenet?

Lugano, aug. 4. Az olasz minisztertanács azért tekintett el a német hadüzenettől, nehogy a kabinet egységét veszélyeztessze.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytöplomban d. e. predikál: Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál: Dicsőfi József lelkész, 11 órákor Bagoly Bertalan s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. predikál: Nemes István s.-lelkész, d. u. Nemes István s.-lelkész. Árpádtéri templomban predikál: d. e. Főris Endre s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyi templomban d. e. predikál: Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokerti imaházban d. e. predikál: Könyves Tóth Kálmán lelkész. Városi szegényházban predikál: Szele György lelkész.

A közigazgatási bizottság ülése. A város közigazgatási bizottsága ma délután tartja rendes havi ülését Domahidy Elemér főispán elnöklétével.

Dr. Aczél Jenő — vizsgálóbírósegéd. Dr. Aczél Jenő törvényszéki jegyzőt tudvalevőleg a miniszter kinevezésével egyidejűleg önálló működési körrel is fölrüházta. Az új törvényszéki jegyzőt mindjárt vizsgálóbírósegédül osztották be s már el is foglalta hivatalát.

A Ludovika-akadémiába vezényelt debreceni honvédszászlós. Koszorus Kálmán tb. tanácsnok, városi gyámpénztárnok fiát, Koszorus Lajost, jelenleg 3. honvéd gyalogezredbeli zászlóst a Ludovika-akadémiába vezényelték. A fiatal tisztjelölt huzamosabban küzdött az olasz harc-téren, több ízben meg is sebesült s katonai kvalitásai révén annyira kivált, hogy parancsnoksága a Ludovika-akadémiába való felvételre ajánlotta. Így Koszorus Lajos aktív katonatiszt lesz s ezen a pályán szép karrier vár rá.

Elfogott nemzetközi zsebmetsző. A fővárosi rendőrség elfogta Drimmer Izidor nemzetközi zsebtolvajt. A veszedelmes gonosztevő fosztotta ki — mint már kiderült — Debrecenben Horacek László miniszteri tanácsost. A debreceni rendőrség azt hiszi, hogy az utóbbi időben az állomás előtt fordult hasonló lopások tettese is Drimmer s éppen ezért táviratilag kérte a fővárosi rendőrséget, hogy a zsebmetsző fenyképét küldje el, hogy itt a károsultak előtt fölmutathassák.

A cséplőgép levágta a két karját. Sulyos sérüléssel szállították be tegnap este a debreceni közkórházba Hajdudorogról Halasnyóczy Antal 42 éves kocsiist. A cséplőgépnél dolgozott s az oroszfoglyokat ő tanította a cséplésre. Eppen mutatta, hogy hogyan kell a kévéket berakni, mikor a gép elkapta a két karját és levágta. A közkórházban amputálták s így sikerül az életne megmenteni. A rendőrség részéről Szabó Gyula rendőrfogalmazó hallgatta ki. Kijelentette, hogy balesetét a véletlennek tulajdonítja.

Szobatóz. A Bercsényi-utca 38. szám alatt tegnap délután 5 órákor szobatóz volt Oláh Gáborné lakásában. A tüzet hamarosan eloltották, úgy, hogy csak a bur-torok egy része égett el. Szabó Gyula rendőrfogalmazó megjelent a helyszínen s megállapította, hogy a tüzet a kályhacső

Az Iparos Dalegyelet közgyűlése. Az Iparos Dalegyelet folyó hó 6-án, vasárnap délután 5 órákor tartja rendes évi közgyűlést az ipartestület tanácstermében, melyre működő, pártoló és alapító tagjait tisztelettel meghívja. Az elnökség.

Felhívás. Gazdasági takaréknak (vasuti bank) részvényeseit 6-án, vasárnap d. u. 4 órára értekezletre, az állomás helyiségébe tisztelettel meghívjuk. Részvényesek.

Fürdői élet Püspökfürdőn. A debreceniek által előszeretettel kultivált Püspökfürdőn élénk a fürdői évad, amiről tanuságot tehet az alábbi névsor, kik között számosan vannak városunkból is. Nagy Vilmos képezdei igazgató és családja Nagyvárad, Boros Ferenc gőzmalom tul. Tenke, Csukás István és neje tisztviselő Debrecen, dr. Zele István teológiai tanár Eger, Zsigrai János esp. plébános, Karcag, Dóczy Endre esp. plébános Kolozsvár, Rákossy Ferenc plébános Kraszna Dóczy Bálintné kir. járásbíró neje és fia Bánffyhungyad, Breyer József malom tul. és neje Szabadka, Munich Gyuláné és leánya honv. huszárszádosné Budapest, Wohl Adolfné földirt. és leánya Zágráb, Áchim László gőzmalom tul. és családja Békácsaba Goldhammer Sándor tisztv. és csal. Nagyvárad, Kun Árminné mag. Bihar, Goldhammer Albert keresk. Budapest, Baranyi Mária színesznő Budapest, Hegedűs Lajos áll. tisztv. és családja Konyár, Fabricius Dezső ezredes és családja Nagyvárad, Bermann Ferencné mag. Budapest, Brandt Viktor és neje hírlapíró Budapest, Weisz Lajos nagykeresk. Sarkad Klár Antal földirt. Szentjobb, Moskovics Izidorné keresk. és leányai Nagyvárad, Tabajdy József ev. ref. tiszteletes Szentés, P. Balogh Mihály ügyvéd Szentés, Kacsóh Lajosné v. felügyelő neje és leánya Nagyvárad, Matolcsy Mangra Áron tanító Nagyszalonta, özv. Walerstein Ferencné mag. Nagyvárad, Szigety Margit hiv. Nagyvárad, Spitzer Edéné keresk. Nagyvárad, Kabos Sámuelné tisztviselő neje Budapest, Vojacek Margit tisztv. Budapest, Lakatos Lajos malom tul. Székelyhíd, Schöneweig Albertné és özv. Rosenbergné B. Ujlak, Kuopf Sámuelné keresk. Bánffyhungyad, Leszkay István telekkönyvvezető Szatmár, Bodellosz Irma tanítónő és Borl Zsigáné tisztviselő neje Nagybánya, Unger Lujza kuriaibíró leánya és Pattermann Ida tanítónő Debrecen, Dr. Sarkady Vilmos orvos és csal. Békés, Dr. Vas Vilmos orvos és csal. Békácsaba, Dr. Deutsch Manó orvos és csal. Konyár, Dr. Szalay Béla v. tisztí főorvos Debrecen, Dr. Kálmán Edéné fogorvos neje Máramarosziget, Alth Károlyné tisztv. Budapest, Kélig Samuné keresk. Kolozsvár és a többi.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: özv. Molnár Gergelyné született Kerekes Erzsébet úgy a maga, valamint gyermekei és az alulírott rokonság nevében is mély fájdalommal jelenti, hogy rajongásig szeretett férje: **Molnár Gergely** nyugalmazzott máv. főraktárnok, a custozzai csapatban szerzett nagy aranyérem tulajdonosa életének 74-ik, boldog házasságának 48-ik évében, a hó 3-án délelőtt 10 órákor rövid szenvedés után jobb létre szenderült. Kedves halottunk földi részét folyó hó 5-én délután 5 órákor fogjuk, a református egyház szertartása szerint Teleki-utca 21-ik számú háztól, a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászimá után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonnainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Gyermekei: Károly nejjével Köllő Gizellával. Gerő nejjével Sích Elzával. Mariška férjével Eiben Gusztávval. Menye. özv. Molnár Imréné szül. Oblida Anna. Unokái: Gizella, Károly, Katuska, Mímóka, Klárka, Lilike, Dezső, Ellus és Gusztika. Anyósa: özv. Kerekes Jánosné. Sógora: Kerekes Ferenc családjával. Kerekes Imre családjával. Kerekes János családjával. Kerekes Bálint családjával. Kerekes Gergely családjával. Jó komaasszonya: özv. Soós Lajosné. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-u., rendezi.

A hadügyminiszter a hadifoglyok mellé kirendelt örlegénység napi huszadagját 220 gramm helyett hetenkint ötször napi 180 grammal állapította meg, egyben megengedte, hogy mindazon helyeken, ahol a husbeszerzés nehézségekbe ütközik, vagy hus egyáltalán nem kapható, az említett 180 gramm hus mennyiség más egyenlő táperezű élelmiszerekkel legyen pótolható, minnek értéke azonban 1 korona 80 fillérről kevesebb nem lehet.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk a felejtethetetlen drága jó férj, édes apa, vő és áldott emlékü jó rokonnak: néhai **Vécsel Sándor** nyugalmazott posta- és távirtda altisztnek folyó hó 4-én délután fél 4 óraker életének 56-ik, boldog házasságának 34-ik évében, hosszantartó súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részeit augusztus hó 6-án délután 5 óraker fogjuk a Pacsirta-utca 15. számú házunktól, az Árpádtéri templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, valamint az elhunyt barátait és jó ismerőseit fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. aug. 4-én. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Vécsel Sándorné szül. Molnár Julianna. Gyermekai: Sándor, Juliska, Mariska, Rózsika, Bözsike, Irénke és Etuska. Anyósa: özv. polg. Molnár Sándorné. Nagynénje: özv. Juhász Gergelyné gyermekeivel. Elhalt testvérének gyermekei: Varga József nejjével és gyermekeivel. Nagy József nejjével. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézet rendezi. (Dégenfeld-ter 4.)

Hósi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hósi halottakról adtak ki jelentést: Ornauer Johan, születési helye Bisamberg (Nieder östreich). Temették tegnap d. u. 5 óraker a csapatkórháztól.

Biejeka József, születési helye Lunsut (Csehország). Temetik ma d. u. 5 óraker ugyanonnan.

Rabich Alex, születési helye Walcsa (Oroszország). Temetik ma d. u. 2 óraker a Szent Anna-utcai temető halottasházától.

Huberovics Paul, születési helye Jankovic (Oroszország). Temetik holnap d. u. 2 óraker ugyanonnan.

Klacz Stanislaus, születési helye Molejova (Galicia). Temetik ma d. u. 5 óraker a csapatkórháztól.

László Ignác, születési helye Reesk (Heszm.). Temetik holnap d. u. 5 óraker ugyanonnan.

Kérelem! Az anyák és csecsemők védelmére alakult Debreceni Stefánia Szövetség ez uton fordul a nagyközönséghez, elsősorban pedig az anyákhoz és kéri, hogy akinek birtokában oly csecsemőfelszerelés van (csecsemőing, kabátka, pólya, pólyahuzat, pelenka, bölcső stb.), amit már nem hasznát, adja azt a Debreceni Stefánia Szövetségnek és juttassa el annak egyelőre ideiglenes helyiségében: az állami gyermekmenhelybe. (Pesti és Mester-utca végén. Telefon szám 161.) A Debreceni Stefánia Szövetség vezetősége.

Emlékszel-e? 30 fillér, Szép vagy lányka, mint a vadvirág 30 fillér. Nem megyek el a templomba és Majd ha egyszer asszony lesz belőled 30 fillér zongorára kaphatók **Antaly-nál** Szent Anna-u. 13.

„Bandi naplója“ kapható egy koronáért. A Bandi naplója című, lapunkban annak idején közölt tárcasorozat tudvalevően könyvalakban is megjelent. A csinos kiállítású 168 oldalas könyvnek most csupán egy korona az ára és kapható Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, a Kereskedelmi Akadémia épületében. Aki megveszi nagyszerűen mulattató, humoros könyvhöz jut igen olcsón.

Műláb, műkéz, járó és tãngép, ferde növésű gyermekeknek acél-fűzőt, sérvkötőt, haskötőt, gummi görcsés harisnyát készít: Vitárius Sándor orvosi műkötszerész, Debrecen, Piac-utca 10.

Iskola könyvekre előjegyzéseket az összes közép iskolák részére elfogad az **Antaly** könyvkereskedés, Szent Anna-u. 13. Ócska iskola könyvek fél árban számíttatnak.

Értesitem

a nagyérdemű közönséget, hogy **Csapó-utca 73. sz. alatt**

privát sütéseket elfogadok d. e. 9 óraker

Becses pártfooást kérve maradok tisztelettel:

Nikolics Milán.

Hirdetés.

A néhai özvegy Boross Mártonné Pongor Julianna debreceni volt lakos hagyatékához tartozó következő ingatlanok:

1. Széchenyi-utca 41. szám alatt levő földszintes ház és telek.
2. Az Ondódon, a Gál-dűllőben 43 holdnál nagyobb tanya föld tanyaeépülettel.
3. Az Ebesen 57 hold tanya föld tanyaeépülettel.
4. A Nagycserén 17 hold kaszálóföld tanyaeépülettel.
5. A Köntöskertben 2 nyilas szőlőföld pajtával, pajta berendezéssel és szüretelő edényekkel és szőlőpréssel.
6. Ugyancsak a Köntöskertben 3 és fél hold lucernás föld pajtával szabdkézből eladatnak.

Vételi ajánlatok alólikt végrendelet-végrehajtóhoz írásban adandók be, közelebbi feltételek nálam megtudhatók.

A Széchenyi-utca 41. számú házban egy 4 szobás földszintes utcai lakás bérbeadó. Ennek feltételei is nálam tudhatók meg.

Debrecen, 1916. július 31.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző,
végrendelet-végrehajtó.
Ferencz József-ut 46. szám.

Neumann M.

cs. és kir. udvari szállító férfi- és fiu ruha üzletében

Felvételnek:

Elárusító, ki a kirakat rendezéshez is ért.
Napszabó, állandó alkalmazásra.
Fiu, ki szüleinél lakik, szolgának.

Ajánlat

Poloskairtó
Schwartz Izsó lakása, Zugó-utca 7. szám. Telefon 11-03. 8972

Talp
nagyban és kicsinyben megérkeztek. Hunyadi-utca 22. 9211

Porosz
kőszent, tűzfűt megrendelésre kis és nagy mennyiségben azonnal szállítunk Unió tűzfű részvénytársaság, Ispolya-telep 1. Telefon: 779. 8986

Utcai
butorozott furdőszobás lakás 15-re kiadó. Rólyához par lépés, Boldogfalva-utca 11. 9195

Csőplést
vállalok azonnal, új hatos gépre, elevátorral. Timár-utca 20., az üzletben. 9122

Két
butorozott szoba furdő szobával kiadó. Cim: Arany János-utca 56. 9171

Utcai
butorozott szoba, csendes udvarban kiadó. Magos-u. 14. sz. 231

Ügyes
leány felvétetik a Rosenfeld-nyomdában, Piac-u. 59. E

Vendéglőt
vagy nagyobb koresmát bérbe veszek. Cim a kiadóhivatalban. 9217

Varróleányok
felvételnék Végő Gyula Szent-Anna-utca 3. 9216

Maculatur
papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Csendes
udvarban ahol több lakó és gyermek nincsen, 2 kis szobás lakás kiadó. Erzsébet-u. 15. 9194

Szép
butorozott utcai szoba, külön bejárattal kiadó Bethlen-u. 19. 9147

Olcsó
cipő, fehérnemű, feketé alsók, zsebkendők kaphatók Arany János utca 30., udvarban. 9203

Friss liptói
körítve, székelyturó — tea és uradalmi vaj, emmentali, szálemi, — frissen főtt párgai, hazai sóder szalona, abác méz, híres borok, asztali borecetel is szolgálhatok. Schultzné, Szent Anna 6. 9206

Paradicsom
30 kilón felüli mennyiségben, az éres idejéhez képes való szállításra, megrendelhető a Kismacsi Gazdaság keretében. Telfon 591.

Kereslet

Aranyat-üzőt,
brilláns, zöltyegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Fodrászsegéd
60 korona fizetéssel és ellátással felvétetik. — Nyugoti 14. 9185

Tanonc
pincérnek felvétetik. — Márkus István Gambrius vendéglősnél, Ferenc József-utca 28. 9148

Egy
ügyes hadmentes fodrászsegéd felvétetik. — Arany Bika szálloda, — Schiszlerrel. 9143

Házat
veszek a központ közelében. Cim a kiadóhivatalban. 9037

Munkásnök
állandó alkalmazásra azonnal felvételnék. — Teleki-utca 100. szám. 235

Tanyást,
családost, aki fejni is tud keresek évi kompenzióra tanyára. — Weisz, Hatvan-utca 2. 9175

Szorgalmas
megbízható kifutóleány felvétetik dohány tözsdébe, Szentanna 14. — Szent szobrok nagy választékban. 9190

Szállodai
mosóné felvétetik. Debrecen szálloda. 9188

Ügyes
fiu bolti dolgozó felvétetik Lukács Vilmos és Testvére cégnél, — Hatvan-utca 7. 9191

Tanuló
fizetéssel felvétetik. — Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. sz. 9182

Keresek
és veszek egy szoba, konyha, csendes butorozott szonát, kettőnk részére, félregmentest, konyakos üveget feldecistől félliteresig. Szent Anna 6. Schultzné. 9197

Egy
fodrász segédet keresek szombat, vasnapra, Késes-utca 61. 9201

Aerowash

Horgany gözmosásu csoda mosógép, — ma szombaton délután 9 óraker lesz működésben bemutató a Vár-utcai mosóintézetben. Mindenki győződjék meg saját érdekében a nagy takarékoságról. 950

Rőtös
és divatárú segéd azonnali állást elfoglal. P. Z. Rotter-u. 4. 9202

Takarítónőt
keresek délelőtti óraker, könyvvél jelentkezők. Reich, Bethlen-utca 52. 9204

Kocsist,
megbízható és józan életű felvesz a Fehértói temetkezési intézet, Dégenfeld-ter 4. 9210

Két
fiu kocsisok mellé és 2 üvegműve asszony azonnal felvétetik Sorrak tar, Margitfűrdő-telep. 9212

Gyakorlott
zubbony gépelő leányok felvételnék József kir herceg-utca 50. 9214

Eladás

Eladók
ajtók, ablakok, épület fák, egy szekér tegle 1 korona. Széchenyi-utca 50. 9178

Eladó
egy szép magyar lárnány, levágásra alkalmas. Kertész-utca 3. 9187

Ócska
ablakok eladók. Boldogfalva-utca 26. 9189

Oborok
saját termesem, Hajduhadházi pincében, 25 hektó, 5 hordóban, — hordónként is eladó. — Értekezhetni Debrecenben Egyháalom-u. 8. 9136

A Késes-utca
3. alatt egy bevezetett szállásadás berendezéssel, helyi eset miatt azonnal eladó. 9267

Egy
16 hónapos szép úszó egy fejős tehén 7 hetes bika bornyuvall eladó. Herskovits, Margitfűrdő telep. 9213

3 számú
Wertheim szekrény eladó. Magos-utca 17. 9198

Gimbalom
gyönyörű hangu, értékes, eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9205

A sámsoni országút melletti, az „Aligalló“ csárdával szemben

98. katasztrális hold tanyabirtok azonnal bérbeadó, vagy

eladó

Értekezhetni: Fűvész-kert-utca 22. szám